

# 韓大輝總主教出任萬民福音傳播部秘書長

本刊編輯室

教宗本篤十六世於二零一零年十二月二十三日任命慈幼會中華省會士韓大輝神父為聖座萬民福音傳播部秘書長，並提升他為總主教，領銜錫拉教區總主教。

教宗本篤十六世於二零一一年一月五日親自主持晉牧禮。連同韓大輝總主教在內，共有五位教廷重要成員接受祝聖，他們分別是冊封聖人部秘書長巴爾托盧奇 (Marcello Bartolucci)、聖職部秘書長伊魯蘇維塔 (Celso Iruzubieta)、兩位宗座大使菲利帕齊 (Antonio Filippazzi) 及帕拉 (Edgar Parra)。

韓大輝總主教是歷來第一位出任教廷要職的華人，他於一九五零年十月二十一日在香港出生，幼年時加入慈幼會，其後於一九六九年發初願，一九七五年發終身願，一九八二年在香港晉鐸。韓神父在倫敦大學取得哲學學士學位後，在羅馬慈幼大學取得神學博士學位。二零零一年至二零零六年間出任慈幼會中華會省的省會長。

韓總主教並在香港聖神修院神哲學院任神哲學教授，同時也應邀到中國多個修院教授神學。他先後獲任命為宗座神學學院院士、國際神學委員會

成員；並應邀擔任亞洲主教團協會神學顧問。韓神父也從事著述和翻譯工作，包括負責新編《天主教要理》及《天主教要理簡編》的中文翻譯。

華人教會對韓大輝總主教的任命，表示熱烈的慶賀。香港教區榮休主教陳日君樞機、台中教區蘇耀文主教、香港教區湯漢主教、居於美國的江綏蒙席、韓總主教的初學師何廣凌神父，以及百多位在意大利及其他歐洲國家進修的中國大陸神父、修生及修女出席祝聖彌撒。蘇耀文主教在同日下午的慶祝會上，代表台灣地區主教團送贈刻上「教廷重鼎，福光萬民」的「百福鼎」給韓總主教。

較早前，韓總主教於二零一零年十二月二十四日下午在香港堅道天主教教區中心會見傳媒，他先後以普通話、廣東話和英語讀出獲任命後的心聲。本人在此，特別向親愛的聖父、教宗本篤十六世，致以最深切的謝意，感謝他對本人滿懷信賴，任命本人為萬民福音傳播部的秘書長，以及擢升本人為總主教領銜錫拉教區。

四十一年前，我發初願，應許天主常常跟隨祂的旨意；可是，我從未蒙恩，能以肉眼見到天主，為此，我要學習以接受長上的決定，來服從天主。有時候，長上的決定太難實踐了，以至我會疑惑，這些決定是否來自天主。儘管如此，我常以信心和祈禱，懇求天主消除我的疑團。

大概兩個月以前，我收到信息，我是上述職位的其中一個候選人。我立時以理據表白我不願意接受這職位。當然，我明白，這個職位可能是天主的旨意，如果是它來自我長上的決定。若是如此，我便要毫無保留地服從。

昨晚（即十二月二十三日），香港時間下午七時，已有公告。這是親愛的教宗，也是我最高的長上所作的決定。為此，我會毫無保留地服從教宗，並對他所交給我的職份，全力以赴。我懇切祈求，好能成為主的好工具。我也邀請教友以祈禱和支持陪伴我。謝謝！

□